
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญสมัยแรก ครั้งที่ 2/2564 

วันที่ 27 พฤษภาคม 2564 เวลา 10.00 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายถวิล  ซอลี ตัวแทนสํานักสงฆ์แสงทอง ถวิล  ซอลี  
๓ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกฯ กฤษณา  มานูญวงศ์  
๔ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๕ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกฯ จรูญ  ชาธรรมมา  
๖ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
๗ นายยอดเพชร  พรรษา ผู้ช่วย ผญบ. ม.5 ยอดเพชร  พรรษา  
๘ นายสายใจ  บุตรดา ผู้ใหญ่บ้าน ม. 8 สายใจ  บุตรตา  
9 นายทองสุข  ไชยบุตรดี คณก.บริการประปา ม. 6, 7 ทองสุข  ไชยบุตรดี  

10 นางขนิษฐา  สุขโนนทอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ (กช.) ขนิษฐา  สุขโนนทอง  
11 นายวรวัฒน์  ณรงรักษาเขต นายช่างโยธา วรวัฒน์  ณรงรักษาเขต  
12 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
13 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
14 นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  

 
 
 
 



เริ่มประชุม เวลา  10.00 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2/2564 นะครับ สําหรับเรื่องแจ้งให้ทราบ ผม
ขอแจ้งเรื่องการยื่นบัญชีค่าใช้จ่าย ในการเลือกตั้งฯ ของสมาชิกและนายกท่ีได้รับการเลือกตั้งให้
เข้ายื่นค่าใช้จ่ายที่สํานักงาน กกต. จังหวัด ภายใน 90 วันนะครับ มีอีกไหมครับเรื่องแจ้งเพ่ือ
ทราบ เชิญท่านปลัด ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกฯ รองนายกฯ ที่ปรึกษานายก
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ สืบเนื่องจากเมื่อสักครู่ที่ท่านประธานได้แจ้งเรื่องการยื่น
ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ขอเพ่ิมเติมอีกอย่างที่ 2 คือยื่นบัญชีทรัพย์สินฝ่ายการเมือง ตาม
พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 
แต่เดิมได้กําหนดให้นายก รองนายก และสมาชิกสภา ยื่นบัญชีทรัพย์สินต่อ ปปช. แต่ พ.ร.บ. ใหม่
ได้ประกาศกําหนดให้เทศบาลยื่นบัญชีทรัพย์สินเฉพาะนายกและรองนายก เหลือเพียงบาง
หน่วยงานที่ยังต้องยื่น เพราะฉะนั้นผู้บริหารอย่างลืมไปยื่นบัญชีทรัพย์สินต่อ ปปช. ด้วยนะครับ 
-ครับ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะไปวาระที่ 2 เลยนะครับ 
 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 11 
พฤษภาคม 2564 มีท่านใดจะแก้ไข เพ่ิมเติม ไหมครับ เชิญครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ ท่านนายก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 จากรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาซึ่ง
กระผมก็เป็นหนึ่งในคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ด้วย กระผมอยากแก้ไขใน
วาระท่ี 6 หน้าแรก ตรงคําแถลงนโยบายนายกฯ จากชื่อธนบดี  กุมพิทักษ์ นายกเทศมนตรี เป็น
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี ครับ และที่จะเพ่ิมเติม คือวาระท่ี 6 เหมือนกัน ตรงที่
ท่านประธานฯ ได้ให้สมาชิกทุกคนแนะนําตัวสมาชิกทุกคนทั้ง 12 คน แต่ขาดไป 1 คน คือ
กระผม นายรังสรร  วิลินไพร ครับ 
-รับทราบ แก้ไขและเพ่ิมเติมนะครับ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะถามเลยนะครับ ท่านใด
เห็นสมควรรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญสมัยแรก ครั้งที่ 1/2564 ยกมือครับ 
-มติที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมที่ผ่านมา 
เรื่องกระทู้ถาม 
-ไม่มี 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-5.1 ญัตติเรื่องให้ความเห็นชอบเพื่อประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือสํานักสงฆ์ (สํานักสงฆ์
แสงทอง) จากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผม นานสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ สืบเนื่องจากเทศบาลตําบลบ้านผือ
ได้รับหนังสือจากสํานักสงฆ์แสงทองเพ่ือให้ความเห็นขอบเพ่ือประกอบการขออนุญาตสร้างวัด
หรือสํานักสงฆ์ โดยในคําขออนุญาตจะจัดตั้งวัดจะต้องมีรายงานความเห็นชอบจากสภาองค์กร



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายถวิล  ซอลี 
(ตัวแทนสํานักสงฆ์) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทองไสย์  ไชยบุตรดี 
(รองนายกฯ) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทองสุข  แสงพรมมา 
(สท. เขต 1) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 

ปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกรมป่าไม้ว่าด้วยการขออนุญาตให้เข้าทําประโยชน์หรืออยู่
อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2548 หมวด 1 การขออนุญาต ข้อ 5 วรรคสอง ใน
กรณีท่ีเป็นการขออนุญาตเพ่ือสร้างวัดหรือสํานักสงฆ์ต้องให้สํานักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ 
เป็นผู้ขออนุญาต ในการการนี้สํานักสงฆ์แสงทองได้ยื่นเรื่องต่อสํานักพุทธศาสนาแล้ว แต่ยังมี
เอกสารที่ยังต้องเพ่ิมเติม ซึ่งตามระเบียบฯ ข้อ 8 พื้นที่ที่จะพิจารณาอนุญาตได้ต้องอยู่ใน
หลักเกณฑ์ ซึ่งหนึ่งในนั้นคือ (5) ไม่มีปัญหากับราษฎรในพื้นที่และบริเวณใกล้เคียง และต้องได้รับ
ความเห็นชอบจากภาตําบลหรือองค์การบริหารส่วนตําบลท้องที่ที่ป่านั้นตั้งอยู่ สํานักสงฆ์แสงทอง
จึงต้องมาขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลในท้องที่ที่สํานักสงฆ์ตั้งอยู่ เพื่อประกอบคําขอ
อนุญาต ส่วนเรื่องการอนุญาตเป็นหน้าที่ของกรมป่าไม้ ในส่วนท้องถิ่นจะให้ความเห็นขอบหรือไม่ 
สํานักสงฆ์ตั้งอยู่ในพ้ืนที่ใด จะได้ให้คณะกรรมการวัดที่ได้เข้าร่วมประชุมในวันนี้ได้อภิปราย
เพ่ิมเติมครับ 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนาย
ถวิล  ซอลี เนื่องจากสํานักสงฆ์แสงทองยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนเป็นวัด จึงอยากจะมาขอความ
เห็นชอบจากสภาท้องถิ่น สํานักสงฆ์แสงทองนี้ตั้งอยู่ทิศเหนือ ติดกับ ม.7, ม.9 และได้ดําเนินการ
ขออนุญาตจากป่าไม้ และได้อนุญาตให้ใช้พื้นที่ 15 ไร่ แต่ยังไม่ได้รับอนุญาตให้จัดตั้งวัดเพราะอยู่
ในพ้ืนที่ของตําบลบ้านผือ จึงต้องรอความเห็นจากสภาเทศบาลตําบลบ้านผือก่อน 
-ยังไม่ได้รับข้อมูลรายละเอียดเท่าท่ีควร ผมขอให้ท่านรองทองไสย์ ได้อภิปรายเพ่ิมเติมหน่อยครับ
เนื่องจากอยู่ในพ้ืนที่ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมครับ ผมนายทองไสย์  ไชยบุตรดี 
รองนายกเทศมนตรี สําหรับสํานักสงฆ์แสงทอง ผมอาจจะไม่ทราบข้อมูลได้ดีเท่าคุณพ่อถวิล คุณ
พ่อดอน คงจะเล่ารายละเอียดไม่ได้ครับ 
-ถ้าอย่างนั้น ให้ สท.ในพ้ืนที่ครับ เชิญ สท. ทองสุข ครับ 
 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ ผมนายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมคิดว่าเห็นสมควรให้ความเห็นชอบ
ครับ พระสํานักสงฆ์แสงทองตั้งอยู่ในที่ดินว่างเปล่าครับ 
- เชิญ สท.วชิัย เจ้าของพ้ืนที่ต่อเลยครับ 
 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับผม นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตามจริงแล้วกระผมก็ไม่ค่อยได้คลุกคลี
เท่าไหร่ แต่เป็นประโยชน์ของประชาชน ผมเห็นควรอนุญาตครับ 
-เราก็ได้ฟังความเห็นของสมาชิกในพื้นที่แล้ว มีใครจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ เชิญ สท.รังสรร 
 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 เกี่ยวกับการตั้งสํานักสงฆ์แสงทอง 
เพ่ือใช้ประกอบการขออนุญาตสร้างวัด กระผมคิดว่าถ้าไม่กระทบต่อสิ่งแวดล้อม ป่าไม้และเป็นสิ่ง
ที่พ่ีน้องศรัทธา กระผมก็ไม่มีปัญหาครับ มันเป็นเรื่องใกล้ตัวของเรา ถ้าพ่ีน้องอนุญาตแล้ว ผม
เข้าใจว่าสมาชิกคงไม่ขัดข้องแต่ก่อนที่จะอนุญาตหรือไม่อนุญาตกระผมอยากให้ออกไปดูสถานที่
ก่อน 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ ตามที่ สท.รังสรร ได้แจ้งจะเข้าลักษณะแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญให้ออกไป
ตรวจสอบ แต่ในห้วงเวลาที่ทางวัดได้ทําหนังสือมาก็หลายเดือนแล้วตั้งแต่เดือนมีนา แต่ตอนนั้น



 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรีฯ) 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
มติที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เราทางเทศบาลยังไม่มีสภา จึงไม่สามารถดําเนินการได้ จึงได้นําเข้ามาในที่ประชุมในวันนี้ และ
เกรงว่าถ้ามีการแต่งตั้งคณะกรรมการฯ จะไม่ทัน หากรอพิจารณาในการประชุมครั้งต่อไปคงไม่
ทัน หากมีข้อสงสัยเพ่ิมเติมก็อยากให้คนในพ้ืนที่ได้อภิปรายเลยครับ 
-การลงมติเพ่ือให้ความเห็นชอบในครั้งนี้ไม่ใช่การอนุญาต แต่เป็นการใช้ประกอบคําขออนุญาต
จัดตั้งวัดต่อไป เชิญท่านรองนายกฯ ครับ 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ เท่าที่กระผมได้รับทราบทางสํานักสงฆ์ได้ดําเนินการขออนุญาตมาทุกที่แล้วขาดแต่
เอกสารจากเทศบาล กระผมได้เคยไป 3-4 ครั้ง มีการสร้างองค์ประธานแล้ว และทางสํานักสงฆ์ก็
ได้ดําเนินการขออนุญาตจากสํานักพุทธ จากเจ้าคณะอําเภอบ้านฝางแล้ว ขาดแต่เทศบาล ผมคิด
ว่าควรให้ความเห็นชอบครับ 
-แสดงว่าเอกสารทุกภาคส่วนครบหมดแล้ว ขาดแต่ของเทศบาล 
 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสุรชัย  
พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ผมเข้าใจว่าการประชุมวาระนี้เป็นวาระเร่งด่วน 
เพราะฉะนั้นข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้ถกเถียงกันว่าจะเห็นด้วยหรือไม่ ขึ้นอยู่กับผู้นําเสนอ ซึ่งท่านรองฯก็
ได้เสนอแล้วว่าขาดแต่เอกสารทางเทศบาล คําว่าเห็นชอบเพ่ือประกอบการอนุญาต ไม่มีสิทธิ
อนุญาต เพราะฉะนั้นถ้าตั้งมาหลายปีแล้ว มีพระหลายรูป และมีชาวบ้านเคารพ ศรัทธา ก็ถือว่า
เป็นวัดเก่าแก่ จึงให้ทางเทศบาลรับรองว่าไม่กระทบต่อพ้ืนที่ข้างเคียง กระผมเห็นว่าในการทีเ่รา
เป็นชาวพุทธ พ่ีน้องศรัทธา เพ่ือที่จะได้มีวัดและจะได้มีผู้เผยแผ่ศาสนาให้แก่ลูกหลานต่อไป การ
ประชุมในวาระนี้เพ่ือใช้ประกอบการขออนุญาตสร้างวัดเราแค่เห็นชอบหรือไม่แค่นั้นครับ 
-มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ ท่านใดเห็นสมควรให้ความเห็นชอบเพ่ือ
ประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือสํานักสงฆ์แสงทอง ยกมือครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบเพื่อประกอบการขออนุญาตสร้างวัดหรือสํานักสงฆ์แสงทอง 
-5.2 ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณ งบลงทุน ประเภท ค่าครุภัณฑ ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
เชิญครับ 
- เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยกาโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น รายละเอียดตามเอกสาร
ดังนี้ครับ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน โอนลดจากโครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนางเสาร์ บ้านหนองผือ หมู่ที่ 6 จํานวน 127,200 บาทโอน
ลดจากโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนางอรวรรณ บ้านหนองผือ หมู่ที่ 6 
จํานวน 90,000 บาท โอนลดจากโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านยายสา 
บ้านหนองผือ หมู่ที่ 6 จํานวน 41,000 บาท โอนลดจากโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริ ม
เหล็กซอยบ้านนายอร่ามบ้านหนองผือ หมู่ที่ 7 จํานวน 141,400 บาท โอนลดจากโครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนายอุดมบ้านหนองผือ หมู่ที่ 7 จํานวน 57,800 บาท 
โอนลดจากโครงการสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายโสกเหมือดแอ่ บ้านหนองแสง หมู่ที่ 3 
จํานวน 114,000 บาท โอนลดจากโครงการซ่อมแซมถนนลูกรังสายข้างโรงสูบน้ําบ้านดอนกอก 
หมู่ที่ 8 จํานวน 34,800 บาท โอนลดจาก โครงการซ่อมแซมถนนลูกรัง สายท่าปลาบ้านดอน



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กอก หมู่ที่ 8 จํานวน 53,600 บาท รวมทั้งสิ้น 659,800 บาท เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้ างพ้ืนฐาน งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค ดังนี้ 
1. โครงการวางท่อระบายน้ํา สายข้างวัดบ้านหนองแสง หมู่ที่ 3 จํานวน 172,600 บาท 
โดยทําการวางท่อระบายน้ําคอนกรีตอัดแรง ชั้น 3 เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 x 1.00 เมตร 
จํานวน 120 ท่อน ก่อสร้างบ่อพัก ขนาด 0.80 x 0.80 เมตร จํานวน 12 บ่อ พร้อมป้าย
โครงการและป้ายประชาสัมพันธ์โครงการอย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ตําบลบ้านผือกําหนด 
2. โครงการวางท่อระบายน้ํา บริเวณประปาบ้านโนนฆ้อง หมู่ที่ 5 จํานวน 94,000 บาท 
โดยทําการวางท่อระบายน้ําคอนกรีตอัดแรง ชั้น 3 เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 x 1.00 เมตร 
จํานวน 83 ท่อน ก่อสร้างบ่อพัก ขนาด 0.80 x 0.80 เมตร จํานวน 9 บ่อ พร้อมป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ อย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบลบ้านผือ
กําหนด 
3. โครงการวางท่อระบายน้ําสายหน้าโรงเรียนหมู่ที่ 3 บ้านหนองแสง จํานวน 116,800 บาท 
โดยทําการวางท่อระบายน้ําคอนกรีตอัดแรง ชั้น 3 เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 x 1.00 เมตร 
จํานวน 83 ท่อน ก่อสร้างบ่อพัก ขนาด 0.80 x 0.80 เมตร จํานวน 8 บ่อ พร้อมป้ายโครงการ
และป้ายประชาสัมพันธ์โครงการอย่างละ 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตําบล
บ้านผือกําหนด 
4. ตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
ดําเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ จํานวน 40,000 บาท 
5. ตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
ดําเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุก่อสร้าง จํานวน 217,800 บาท 
6. ตั้งเป็นรายการใหม่แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
ดําเนินงาน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ จัดซื้อเครื่องสูบน้ําแบบหอยโข่ง 
ชนิดมอเตอร์ไฟฟ้า จํานวน 2 เครื่อง ๆ ละ 9,300 บาท รวมจํานวน 18,600 บาท 
รายละเอียดตามคุณลักษณะตามมาตรฐานครุภัณฑ์สํานักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2563  
ตามเอกสารแนบ 
-และต่อไปเป็นการโอนในส่วนของสํานักปลัด ครับ โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน เงินเดือนพนักงาน จํานวน 
149,600 บาท เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ดังนี้ 
7. โครงการติดตั้งเสาวิทยุสื่อสารพร้อมอุปกรณ์ ตั้งไว้ 79,200 โอนเพ่ิม จํานวน 51,000 บาท 
ตั้งตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ปรากฏบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสํานักงบประมาณ 
8. โครงการก่อสร้างป้ายประชาสัมพันธ์ จํานวน 30,000 บาท 
9. ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์สํานักงาน รายการจัดซื้อพัดลมตั้งพ้ืน จํานวน 4 ตัว ๆ ละ 1,500 บาท จํานวนรวม 
6,000 บาท ตั้งตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสํานัก
งบประมาณ 
10. ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

ประเภทโฆษณาและเผยแพร่ รายการจัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ จํานวน 1 เครื่อง 
จํานวน 33,600 บาท รายละเอียดตามคุณลักษณะตามมาตรฐานครุภัณฑ์สํานักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2563  ตามเอกสารแนบ 
11. ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ รายการจัดซื้อชุดเครื่องเสียงเคลื่อนที่แบบลากจูง จํานวน 1 
เครื่อง จํานวน 12,000 บาท ตั้งตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์
ของสํานักงบประมาณ 
12. ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน รายการจัดซื้อสว่านไฟฟ้า 3 ระบบ จํานวน 1 เครื่อง จํานวน 12,000 
บาท ตั้งตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสํานักงบประมาณ 
13. ตั้งเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โรงงาน รายการจัดซื้อเครื่องเจียร์ 3 ระบบ จํานวน 1 เครื่อง จํานวน 5,000 
บาท ตั้งตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ของสํานักงบประมาณ 
ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนาย
ทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาลตําบลบ้านผือ ขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการโอนงบประมาณจากนักวิเคราะ
ฯ เนื่องจากนายกมีหน้าที่บริหารงบประมาณที่ ได้ผ่านการเห็นชอบจากสภาฯ ตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2564 ปรากฏว่ามีบางรายการที่ทางเทศบาลได้ดําเนินการไป
บ้างแล้ว และตอนนี้ได้มีการตรวจสอบกับทางกองคลังว่ามีงบประมาณที่จะสามารถดําเนินการ
ต่าง ๆ ได้ และเมื่อมีการแถลงนโยบายของนายกฯ ท่านก็จะทํางานตามนโยบายที่ให้ไว้ ก็มีการ
ก่อสร้างถนน คสล. ด้วย แต่ปัจจุบันท่านเห็นว่า ถนน คสล.ยังสามารถใช้งานได้ดีอยู่ อาจจะรอตั้ง
ไว้ในเทศบัญญัติปีต่อไปได้ จึงต้องเอาโครงการที่เร่งด่วนมาทําก่อน ตามรายการในเบื้องต้น ซึ่ง
รายการี่ 1-6 เป็นของกองช่าง รายการที่ 1. โครงการวางท่อระบายน้ํา สายข้างวัดบ้านหนองแสง 
หมู่ที่ 3 เพ่ือรองรับตะกอนหรือน้ําทิ้งจาการผลิตน้ําประปา รายการที่ 2 โครงการวางท่อระบาย
น้ํา บริเวณประปา หมู่ที่ 5 บ้านโนนฆ้อง เพื่อรองรับน้ําทิ้งเช่นเดียวกัน รายการที่ 3 โครงการวาง
ท่อระบายน้ํา สายหน้าโรงเรียน หมู่ที่ 3 บ้านหนองแสง เพ่ือแก้ไขปัญหาน้ําท่วมขัง ซึ่งได้มีการ
ร้องเรียนมาทางเทศบาล รายการที่ 4 จัดซื้อวัสดุก่อสร้าง เนื่องจากเห็นว่าถนนสายบ่อขยะบ้าน
โพธิ์ตากต้องเสริมใหม่ทางช่างได้แนะนําว่าเห็นควรให้เป็นยางมะตอนไม่ใช่ถนนลูกรัง รายการที่ 5 
จัดซื้อวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ  เช่น หลอดไฟ สายไฟ เ พ่ือใช้ซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่างตามที่พ่ีน้อง
ประชาชนแจ้งเข้ามาว่าชํารุด และรายการที่ 6 จัดซื้อเครื่องสูบน้ําแบบหอยโข่ง ชนิดมอเตอร์
ไฟฟ้า เนื่องจากเทศบาลเรามีกิจการประปาที่อยู่ในการดูแลเป็นจํานวนมาหากมีเครื่องสูบน้ําที่ใช้
ในการผลิตประปาพังจะได้ไม่กระทบต่อการใช้น้ําของพ่ีน้องประชาชน สามารถมีเครื่องสํารองไว้
เปลี่ยนทันทีหากมีการพังเสียหาย ส่วนรายการที่ 7-13 เป็นในส่วนของสํานักปลัด เนื่องจาก
สํานักปลัดเป็นกองที่ต้องบริหารงานของสํานักงานทั้งเทศบาลภาพรวม บางครั้งวัสดุอุปกรณ์ต่าง 
ๆ ยังขาดเหลือสํานักปลัดจึงอยากจัดซื้อเพ่ือให้พนักงานนําไปใช้ประโยชน์ในองค์กร จึงเห็นว่ามี
เงินเดือนที่เราตั้งตามกรอบอัตรากําลังแผนงานสาธารณสุข แต่ไม่มีเจ้าหน้าที่และคาดว่าอีก 3 -4 
เดือนข้างหน้าก็คงจะยังไม่มี จึงมีความจําเป็นต้องขอโอนตามรายการที่ 7 -12 จากสภาตาม
ระเบียบฯ ข้อ 27 นําเรียนท่านประธานและสมาชิกเท่านี้ครับ 
-เข้าใจนะครับ ตามท่ีท่านปลัดได้อภิปราย มีสมาชิกท่านไหนจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะ
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นายทวิช  รุ่งเรือง 
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นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทองสุข  ไชยบุตรดี 
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ขอมติเลยนะครับ สมาชิกท่านไหนเห็นสมควรโอนงบประมาณรายจ่าย ยกมือครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์โอนงบประมาณรายจ่าย เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จํานวน 13 รายการ 
- ต่อไป 5.3 ญัตติเรื่องขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
จํานวน 1 รายการ เชิญครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนาย
อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายแผน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีกา ร
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ รายจ่ายในงบลงุทนที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น ซึ่งเดิมได้มีการตั้งเทศบัญญัติแผนงานบริหารงานงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ รายการจัดซื้อโน๊ตบุ๊ค จํานวน 2 เครื่อง จากตั้งไว้ตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม พ.ศ. 2562 เปลี่ยนแปลงเป็นตั้งไว้
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม พ.ศ. 
2563 ครับ 
-ขอมติเลยนะครับ ท่านเห็นสมควรเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ ยกมือครับ 
 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 
-5.4 ญัตติเรื่องขออนุมัติรับโอนสถานีผลิตน้ําประปาบ้านหนองผือ หมู่ที่ 6, หมู่ที่ 7 ครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนาย
ทวิช  รุ่งเรืองปลัดเทศบาล เรื่องขออนุมัติรับโอนสถานีผลิตน้ําประปาบ้านหนองผือ หมู่ที่ 6, หมู่ที่ 
7 สืบเนื่องจากท่านนายยกได้รับหนังสือจากผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 6 หมู่ 7 ว่าคณะกรรมการบริหารกิ
จกการประปาหมู่บ้านได้ลาออก ทําให้ไม่มีคณะกรรมการในการบริหารงาน ทําให้ประชาชนได้รับ
ผลกระทบ จึงได้มีมติขอยกประปา หมู่ 6 หมู่ 7 ให้เทศบาลบริหารต่อไป จึงขอความเห็นใจมายัง
สภาฯ โดยรายละเอียดตามเอกสารได้แจกให้ มีหนังสือ บัญชีรายรับ- รายจ่าย สมุดบัญชี ซึ่งการ
บริหารกิจการประปาก็เป็นอีกหนึ่งหน้าที่ของเทศบาล ตาม พ.ร.บ. เทศบาลฯ อาจจะเห็นว่า
หมู่บ้านอื่นได้โอนมาแล้ว ประกอบกับงบประมาณในการบริหารไม่เพียงพอ จึงอยากให้ฟังจาก
คณะกรรมการบริการกิจการประปาฯ ครับ 
- เชิญครับ 
  
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
นายทองสุข  ไชยบุตรดี ในนามของคณะกรรมการบริหารกิจการประปาบ้านหนองผือ คือช่วงนี้ได้
มีคณะกรรมการฯ ลาออกจาตําแหน่ง ซึ่งผมเคยเป็นมาตั้งแต่ปี 40 และได้ลาออกไปเมื่อปี 56 
ลาออกได้มีเดียวก็ได้กลับมาเป็นออกจนถึงเมษายน 64 ที่ผ่านมา ซึ่งการลาออกก็ได้ลาออกจากที่
ประชุม พี่น้องบางส่วนก็ยังอยากให้บริหารต่อ ในที่ประชุมก็ได้มีการพิจารณาพร้อมกันก็ไม่มีใคร
อยากเป็น ผมเลยเสนอให้โอนมาเทศบาลถ้าไม่อยากมีใครบริหาร จึงได้มีมติโอนมาเทศบาลตามรา
ยลเอียด สําหรับยอดเงินตามสมุดบัญชี เดือนเมษายน 63 (ยอดไม่เป็นปัจจุบัน) รายละเอียดตาม
สมุดบัญชีรายรับ-รายจ่ายเดือนเมษายนมีการรับเงินค่าน้ํา จํานวน 28,909 บาท จ่าย
ค่าตอบแทนให้คณะกรรมการ 6 คน ๆ ละ 300 บาท เป็นเงิน 1,800 บาท ผู้ดูแล 2,500 บาท 
ปกติจ่าย 4,500 บาท อาจจะมีการเบิกล่วงหน้า 2,000 บาท จ่ายค่าสารส้ม คลอรีน 15,800 
บาท ค่าไฟฟ้า 11,381 บาท คงเหลือ 5,997 บาท ก็ให้สภาเทศบาลได้รับพิจารณาเพ่ือแก้ไข
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นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 

ปัญหาต่อไป ครับ 
-เท่าท่ีดูเอกสารยังไม่มีน้ําหนักเท่าท่ีควร เชิญสมาชิกอภิปรายครับ ผมขอย้อนถามว่าชาวบ้านเห็น
ด้วยไหม 
-เรียนประธานฯ ในที่ประชุมเห็นด้วยทุกคน แต่ไม่มาประชุมก็มี 
 
-เรียนประธานสภาฯ ผมก็เคยเป็นคณะกรรมการมาตั้งแต่ปี 40 เนื่องจากการผลิตน้ําประปาใน
ฤดูแล้งน้ําดิบไม่มีคุณภาพและไม่เพียงพอ ทําให้ค่าใช้จ่ายเพ่ิมมากขึ้นกว่าเดิม เพราะต้องเติม
สารส้ม คลอรีน เพ่ิมขึ้น ผลการดําเนินงานก็พอทรงตัว พอมีการประชุมเมื่อเดือนเมษายน คาดว่า
มันจะไปรอด แต่เมื่อดูเงินในบัญชีแล้ว หากเกิดปัญหาที่ใหญ่กว่านี้จะแก้ไขไม่ได้ ผมเลยเสนอที่
ประชุมว่าถ้าไม่มีความพร้อมให้โอนให้เทศบาล หากให้คณะกรรมการมารับภาระคงไม่ไหว ใน
ระหว่างนี้ก็ให้คณะกรรมการรักษาการไปก่อน ระหว่างรอให้เทศบาลรับโอน 
-รับทราบครับ เปิดอภิปรายครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เมื่อ 8 ปีที่แล้ว กระผมก็เคยชื่นชมประปาบ้าน
หนองผือ เนื่องจากบริหารจัดการระบบประปาด้วยตนได้ดี แต่เมื่อวันนี้ได้รับเอกสารมาเพ่ือขอ
โอนเข้าสู่เทศบาลก็คงจะหนีไม่พ้นที่ทางเทศบาลจะรับโอน เพ่ือดูแลในการบําบัดทุกข์ บํารุงสุขให้
ประชาชน ผมเชื่อว่าไม่เกินความสามารถของท่านนายกท่ีจะบริหารจัดการ ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย
วรวัฒน์  ณรงรักษาเขต นายช่างโยธา หากเม่ือรับโอนกิจการประปามาแล้ว จะทําค่าใช้จ่ายของ
เราเพิ่มมากข้ึน เช่นการจ้างพนักงานอย่างน้อยต้อง 2 คน ปัจจุบันกิจการประปาที่มีอยู่เทศบาลก็
ยังต้องแบกรับภาระค่าใช้จ่าย สมาชิกสภาฯทุกคนต้องยอมเสียงบประมาณท่ีจะต้องจ่ายในส่วนนี้
ครับ 
-มีอีกไหม ถ้าไม่มีขอปรึกษาว่าถ้าโอนกิจการประปามา จะได้บึงหนองผือด้วยไหม 
 
-เรียนประธานสภาฯ บึงหนองผือก็คงต้องให้เพ่ือให้มีน้ําดิบในการผลิต ส่วนเรื่องปลาในบึงก็ขึ้นอยู่
กับทางเทศบาลที่จะห้ามเป็นแนวเขตในการหาปลา เพราะคงจะต้องโอนให้ทั้งประปาพร้อม
อุปกรณ์ ขอถามที่ประชุมต่อว่าแล้วหากวันนี้เรามีการรับโอนจะให้คณะกรรมการหมดวาระในการ
ปฏิบัติหน้าที่เลยไหม 
-ถ้าหากมีมติรับโอนก็ต้องหมดวาระ แล้วทางผู้บริหารคงจะจัดพนักงานไปดูแล ฉะนั้นก่อนขอมติ
ผมอยากขอความเห็นจากที่ปรึกษาก่อน ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ 
-เรียนท่านประธานฯ ผม นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกฯ สําหรับการโอนผมเข้าใจว่า
ชาวบ้านจะเข้าใจว่าโอนเฉพาะประปาไม่ได้โอนบึงนองผือมาด้วนแน่นอน เพราะเป็นบึงสาธารณะ 
อาจมีวัว ควาย มาลงกินน้ํา ทําการเกษตร ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ ผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ โดย
ประสบการณ์บางครั้งชาวบ้านอาจคิดไม่ถึงว่าตอนนี้บึงหนองผือได้รับงบประมาณในการขุดลอก 
เดิมมีน้ําลึกอยู่แล้วตอนนี้จะลึกเพ่ิมขึ้นอีก คงจะไม่มีปัญหาในการขาดแคลนน้ําดิบ คือถ้าทาง
เทศบาลรับโอนมาจะต้องได้บึงหนองผือด้วยในการผลิตน้ํา การบริหารจัดการก็ต้องเป็นหน้าที่ของ
ทางเทศบาล ซึ่งอาจจะให้สัตว์เลี้ยง วัว ควาย มาลงได้ หลังจากท่ีคณะกรรมการฯ ได้มาฟังวันนี้ 
อยากให้กลับไประชาคมกับชาวบ้าน คือหากจะมีการรับโอนทางตัวนายกไม่ขัดข้อง แต่อยากทํา
ความเข้าใจกับชาวบ้าน หรือหากวันนี้ยังยืนยันจะโอนทางเทศบาลก็ยินดี แต่เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหา
ภายหลัง เช่น การลงปลา ก็ต้องให้ขึ้นอยู่กับเทศบาล ขอนําเรียนปรึกษาในที่ประชุม กลัวเกิด



 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
นายวรวัฒน์  ณรงรักษาเขต 
(นายช่างโยธา) 
 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทองไสย์  ไชยบุตรดี 
(รองนายกฯ) 
 

ปัญหาภายหลังครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย
ทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ขอนําเรียนหลักการโอน คือโอนต้องโอนทั้งหมด ทั้งวัสดุ อุปกรณ์ 
ทรัพย์สิน หนี้สิน ณ วันนี้มี 2 แนวทาง คือ 1) กลับไปทําความเข้าใจ ทบทวนแล้วทําความเห็นมา
ใหม่ หรือ 2) รับโอน เพราะความเป็นเทศบาล แต่หากจะมีการประชาคมทางเทศบาลมี
คณะกรรมการสภาฯที่ได้ตั้งไว้แล้วไปร่วมด้วย รวมทั้งท่านนายกหรือตัวแทนนายกเพ่ือจะได้ไป
พิจารณาร่วมกันครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย
วิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมก็อยากจะให้โอน เพ่ือที่ทางเทศบาลจะได้
ดูแลระบบไฟฟ้า เครื่องสูบน้ําให้ดี เพราะประปาบ้านหนองผือก็ดําเนินการมาหลายปีแล้วครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉัน นาง
แจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอพูดเรื่องประปาบ้านหนองแสง พอโอนประปาให้
เทศบาลแล้วชาวบ้านไม่เข้าใจ ยังคิดว่าสระน้ําและปลาเป็นของบ้านหนองแสง ยังมีการจับกิน 
ผู้ใหญ่บ้านก็ไม่ได้มีการประชาสัมพันธ์ จึงอยากให้มีการประชาคมก่อนว่าอะไรคือของเทศบาล 
ต้องทําความเข้าใจ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย
สุรชัย  พลทะอินทร์  นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ เพ่ือทําความเข้าใจกันกับพ่ีน้องสองหมู่บ้าน 
จากการโอนเกรงว่าชาวบ้านไม่เข้าใจว่าวิถีชีวิตต้องเปลี่ยน ให้กลับไปคุยกันว่าคุ้มไหมที่จะต้องเสีย
สิทธิตรงนี้ หากจะประชาคม เจ้าหน้าที่เทศบาลหรือผู้บริหารพร้อมที่จะลงไปชี้แจง ไม่ใช่ว่าเราไม่
รับโอน แต่เราอยากให้ทําความเข้าใจให้ดีก่อนครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนาย
วรวัฒน์  ณรงรักษาเขต นายช่างโยธา เนื่องจากงบประมาณเราน้อย เป็นไปได้ไหม ที่เราจะเก็บค่า
น้ําแบบขั้นบันได อยากให้สมาชิกฯทําความเข้าใจกับประชาชน ใครใช้น้ํามาก็จ่ายมาก ใครใช้น้ํา
น้อยก็จ่ายน้อย เพื่อจะได้มีงบประมาณในการบริหารครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ ตามที่ได้ฟัง มี 2 แนวทาง คือ 1) รับโอนวันนี้ 2) จะรับ
โอนแต่จะให้กลับไปทบทวน วันนี้จะลงมติเลย หรือจะไปทบทวนก่อน ถ้าไปทบทวนจะตั้ง
กรรมการวิสามัญไปศึกษารายละเอียดเพ่ิมเติม จะให้ลงมติว่ารับโอน หรือให้ทบทวน 
-เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี ผมคิดว่าวันนี้รับโอนไป
เลยแล้วเราค่อยทําข้อบังคับ หากประชาชนปฏิบัติไม่ได้ก็ให้รับคืนไป 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉัน นาง
พนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ดิฉันอยากให้ทบทวนเพ่ือพิจารณาใหม่ค่ะ 
-ถ้าไม่รับโอนคือให้ทบทวนใหม่นะครับ ถามเลยนะครับท่านใดเห็นสมควรไม่รับโอนให้ทบทวน
ใหม่ ยกมือครับ/ และท่านใดเห็นว่ารับโอน ยกมือครับ 
-ไม่รับโอน ให้ทบทวนใหม่ 9 เสียง 
-รับโอน 1 เสียง 
เรื่องอ่ืน ๆ 
-ต่อไปเป็นเรื่อง ๆ  
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกทศมนตรี ขอเรียนถาม
เนื่องจากวาระที่ผ่านมามีมติให้ทบทวนการรับโอนกิจการประปา ผมเลยอยากถามว่าแล้วตอนนี้
จะบริหารยังไง เพราะคณะกรรมการหมดวาระไปแล้ว หากใช้ระยะเวลาในการพิจารณานานจะ



 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

เกิดปัญหาแก่พ่ีน้องประชาชน 
-ตอนนี้ก็ให้นําเงินที่เหลื่อมาในการจ้างคนดูแลก่อน ส่วนการพิจารณาคงจะไม่นานเพราอยู่ในสมัย
ประชุม คงไม่เกินวันที่ 10 มิถุนายน คงพิจารณาแล้วเสร็จ ส่วนวันประชุมจะนัดอีกทีหากมีการ
ประชาคมแล้ว มีอีกไหมครับเรื่องอ่ืน ๆ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ เนื่องจากเทศบาลตําบลบ้านผือได้รับหนังสือด่วนจาก
สาธารณสุขอําเภอ แจ้งให้ทางเทศบาลร่วมตรวจสอบการร้องเรียนฟาร์มไก่ รายนายชวน  กุลบุตร 
ซึ่งจะมาตรวจสอบข้อเท็จจริงเวลา 13.30 น. จึงอยากแจ้งให้สมาชิกสภาในพ้ืน คือบ้านหนอง
แสงร่วมลงพ้ืนที่ตรวจสอบข้อเท็จจริงกรณีร้องเรียนด้วยครับ  
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผม นาย
วิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เนื่องจากวัดหนองดู่อยากทําการขุดสระซึ่งวัดมีงบ
อยู่หนึ่งหมื่นถึงสองหมื่นบาท จึงอยากให้รถแบ็คโฮของเทศบาลไปขุดให้ได้ไหม 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม
นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล เรื่องการขุดสระในไร่นา สืบเนื่องจากแต่ก่อนเทศบาลได้รับเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจเพ่ือดําเนินโครงการขุดสระในไร่นาให้พ่ีน้องประชาชน รัฐจึงจัดสรรรถแบ็คโฮมา
ให้ เมื่อดําเนินโครงการแล้วเสร็จ รถแบ็คโฮยังเป็นเทศบาล ซึ่งแต่เทศบาลจึงได้นําไปขุดสระในไร่
นาให้ประชาชนโดยให้จ่ายเงินสมทบเพ่ิมคิวละ 8 บาท แต่เมื่อเทียบกับเอกชนแล้วเทศคิดค่าขุด
ถูกกว่า ซึ่งจะขัดกับข้อกฎหมายที่ห้ามให้เทศบาลจัดเก็บรายได้ในเชิงพาณิชย์ เทศบาลจึงได้
ยกเลิกการขุดสระในไร่นามา 3-4 ปีแล้ว แต่ถ้าเป็นการนําไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนและ
เกี่ยวกับงานสาธารณะประโยชน์ สามารถทําได้ เช่น ขยายคลองส่งน้ํา เป็นต้น 
-แต่วัดจะเป็นคนออกค่าขุดเอง 
 
-วัดถือว่าเป็นสาธารณประโยชน์ก็สามารถทําได้ โดยวัดออกค่าน้ํามันเอง ทางเทศบาลจะเป็นรถ
พร้อมคนขับให้ครับ 
-มีอีกไหมครับ นี่ก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว สําหรับการประชุมครั้งต่อไปคงไม่เกินวันที่ 10 
มิถุนายน เดี๋ยวจะแจ้งอีกที ถ้าใครมีญัตติขอให้ทําหนังสือเสนอมาที่เทศบาลได้เลย เพื่อทางเลขา
จะได้รวบรวมเข้าระเบียบวาระการประชุมต่อไป ถ้าไม่มีอะไรแล้วผมขอขอบคุณทุกท่านที่มา
ประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 

 
 

ปิดประชุม เวลา 12.15 น. 
 
 
 
      ลงชื่อ    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 



 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
 
      ลงชื่อ................................................... 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ.................................................... 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...................................................... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ ...................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      
 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


